

一次贩毒 57 千克！ 大毒枭潜逃 98 天终落网

河北警方侦破新中国成立以来境内单次缴获毒品量最大的部督贩卖毒品案

本报记者 刘涛 通讯员 张建林 臧新茂 文/图

日前，记者从河北省公安厅获悉，河北警方破获新中国成立以来境内单次缴获毒品量最大的部督贩卖毒品案，涉及河南、天津、吉林、内蒙古、黑龙江以及河北廊坊、保定等地的特大贩毒网络被彻底捣毁。截至2018年8月20日，此案共抓获涉毒违法犯罪嫌疑人42名，缴获毒品约57千克、猎枪3支、仿六四式手枪1支、仿左轮手枪1支、制式气枪1支、假手雷一枚及子弹若干，查获毒资92万余元，扣押运毒车辆21辆。

马堡村位于河北省安新县端村镇，是白洋淀边上的一个普通的小渔村。村边有个小岛，上岛只有一条路，需要走过两座近百米长的独木桥，岛上有一个农家乐。

8月16日凌晨4时，十几辆汽车开到马堡村的小广场，保定市公安局禁毒支队几十名荷枪实弹的民警，悄悄地从村里穿过，径直上了小岛，将这个农家乐包围了起来。民警破门进入第四排401房间，床上睡眼惺忪的中年男子，刚坐起来就被戴上了手铐。经确认，其中一人为犯罪嫌疑人王喜，正是保定警方苦苦追捕多日的“2017-626”部督特大贩卖毒品案的主要犯罪嫌疑人。

以王喜这个特大毒枭落网为标志，河北省新中国成立以来境内单次缴获毒品量最大的部督贩卖毒品案成功告破，涉及河南、天津、吉林、内蒙古、黑龙江以及河北廊坊、保定等地的特大贩毒网络被彻底捣毁。



警方抓捕现场。



警方缴获的手枪。



警方缴获的长枪。



警方缴获的毒品。

案情还原

为逃避追捕， 他用芦苇秆在水中潜藏24小时

两次抓捕无功而返

2017年8月，保定市公安局禁毒支队发现一名绰号为“喜子”的男子长期在保定市区及周边县市贩卖冰毒。同时，高碑店市公安局抓获的一名吸毒人员供述，其吸食冰毒的来源就是“喜子”的马仔。

经过初查，该团伙头目一个是“喜子”，另一个是和他姘居的女人“叶子”，主要成员是“狼儿”。他们以保定高碑店市白沟新城为中心，从2017年3月开始贩卖毒品，并且数量逐渐增多，区域日益扩大。

当年8月31日，保定市公安局禁毒支队就此案成立专案组。经秘密侦查，“喜子”真名王喜，46岁，保定市白沟新城人；“叶子”真名刘平，29岁，雄县人；“狼儿”真名张强，32岁，高碑店市人。该团伙冰毒来源为河南省许昌市，藏毒地点为白沟新城新中天鞋城、理想城、高碑店市某小区。团伙共有20余名下线。

由于案情重大，涉及人员多，且覆盖地域广泛，该案被公安部列为“2017-626”部督案件。

2017年11月5日，民警得到线索，王喜又和河南许昌的上线联系，要购买7千克毒品，对方将于7日将货送到白沟新城。

11月7日凌晨1时，民警开始对该团伙可能的几个交易地点进行秘密布控蹲守。然而王喜很狡猾，在“送货人”下高速公路后，多次改变交易地点，致使此次抓捕失败。

12月5日，王喜再次购买冰毒，并约定交易地点。这次办案民警在蹲守几个交易地点的同时，准备在高速出口进行抓捕。然而，狡猾的“送货人”提前下了高速路，绕道来到白沟新城，再次变换地点交易，致使第二次抓捕落空。

2018年伊始，专案组集中精干警力，对王喜贩毒团伙全面细致摸排，分兵多路，对其藏毒地点、运毒车辆、贩毒人员、作案规律、组织架构、进货渠道等进行甄别。

在警方紧锣密鼓加大侦查力度的同时，王喜贩毒团伙也在暴利驱使下不断扩张，团伙成员由最初的王喜、刘平、张强三个核心人员，又增加了李辉、范蕊、严波、苏彤四人。贩毒区域从保定市、白沟新城及周边县扩展到了河南许昌、河南新野、天津、内蒙古海拉尔、黑龙江哈尔滨、河北廊坊等地。贩毒下线人员也从原来的20余名发展到50余名。他们的贩毒活动越发猖獗，从2017年每月购进毒品一次约六七千克，到2018年每月购进毒

品两至三次，每次约10千克到15千克。

57 千克冰毒悉数被缴获

2018年5月9日，王喜等人驾驶两辆越野车前往许昌购买毒品。10日凌晨1时，两辆运毒车辆先后返回白沟新城。陪他们回来的，还有一辆许昌“送货人”开的奔驰车。三辆车刚下高速，专案组抓捕指挥部立即通知所有蹲守民警，待三辆车同时到达，嫌疑人拿货下车时进行抓捕。

黑色奔驰车开得最快，先来到白沟新城盛景家园小区，但是车上两人下车后并没有拿货，而是走进路边一家足疗店休息。凌晨2时，王喜和张强开的两辆车赶到。然而，王喜没有下车，叫过来张强说了几句话，又驾车走了。现场状况突变，指挥部临时决定，放王喜走，对张强实施抓捕。

张强和车上的两名女子下车放货后准备驾车离去，蹲守民警立即驾车上前堵截。张强驾车疯狂冲撞，迅速逃离，民警驾车紧紧追赶。深夜里，白沟到定兴的县道上，丰田越野车发了疯地狂奔，时速很快超过150公里，警车被甩在了后面……

这边，张强逃走；那边，王喜也没有如警方预料的那样回到任何一个藏毒地点，失去了踪影。指挥部判断，王喜潜逃。对其他嫌疑人的收网工作取得明显进展：两名从许昌过来的“送货人”，赵巍、岳媛、朱来等19名违法犯罪嫌疑人全部被抓。在盛景家园小区某住宅内，缴获冰毒约7千克。5月11日，民警在王喜家调查时，顺藤摸瓜查到了他家经营的物流公司，经过仔细检查，查获几十袋冰毒，经过称重，共计约50千克。加上之前缴获的7千克毒品，正好57千克，这是此次王喜贩毒的全部数量。

98 天疯狂逃窜最终被擒

5月20日，专案组接到望都警方通报，在京港澳高速望都段发现一辆无人驾驶的丰田越野车，怀疑是王喜所弃。专案组民警经过勘查，该车辆确实是王喜购置的，但附近没有发现王喜的踪迹。

6月1日，办案民警得到线索，王喜在涞水县西部山区出现。在涞水县楼村乡楼村附近一处看果园的石头小房，民警确认王喜曾经在此居住过。但经过20余个小时的蹲守，王喜并没有出现。

7月25日，线索再次传来，王

喜出现在了定兴县，找到曾经购毒人马石，索要欠款。据马石交代，王喜是开着一辆黑色三菱越野车来的，同行的还有一个购毒人叫朱立。办案民警经过对朱立的秘密摸排，确定王喜很可能躲在朱立的老家安新县端村镇。

8月9日，办案民警秘密赶到端村镇进行排查走访。8月13日，民警得到线索，朱立帮朋友联系了位于端村镇马堡的一个家庭旅馆。8月16日，专案民警将王喜擒获，当场缴获毒资2万元，从其车上缴获枪支1支、假手雷一枚、毒品100余克。

至此，这个疯狂逃窜98天，辗转多个藏身地的毒枭最终落网。

靠芦苇秆呼吸 水下藏匿24小时

经讯问，犯罪嫌疑人王喜交代，5月10日凌晨他们拉着毒品回到白沟新城盛景家园后，他先后去了易县、涞水、定兴、安新等地藏匿，每到一地，选两三个暂住地，每天都不在同一个地方睡觉，总计换了12个地方躲藏，有时候在一个地点藏身不超过3个小时。

潜逃期间，王喜频繁更换性能好的车辆，找人帮忙都是不打招呼直接去，到了门口从不下车。找不到合适的住处就连续几天吃住在车上，几个小时就换一个地点。专案组多次确定位置，组织警力进行抓捕时均与之擦肩而过。

因为长期吸毒，高度紧张的王喜经常出现幻觉。5月19日在京港澳高速逃跑时，因为吸毒总感觉警察在后面跟着他，走到望都，他弃车而逃。6月15日，他躲到朱立联系的渔岛住处后，每天用望远镜观察外面的动静，有一次听见陌生人的声音，吓得直接跳入水中游了2000米到达另一个岛上，一时间不敢出来，就用芦苇秆呼吸，用荷叶掩盖，竟然在水里躲了24小时。

王喜曾经因盗车、涉枪、贩毒多次被公安机关打击处理过。2017年初，他认识了刘平，同为瘾君子的两人因为吸毒走到了一起。后来经刘平介绍，王喜开始尝试从河南购入冰毒贩卖，从最开始的几十克，发展到后来的几千克。同时，两人还发展各地吸、贩毒人员加入团伙，以廉价的毒品价格控制团伙成员，致使团伙迅速发展壮大，王喜也从开始的“零售”转向“批发”，因为人员增加，短期内贩毒数量也开始疯狂翻番。为了在贩毒时壮胆，王喜非法购买了枪支、子弹等武器。

(文中犯罪嫌疑人均为化名)